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ÚVODNÍ SLOVO

Vážené dámy a vážení pánové, milí přátelé našich služeb,
 
dovoluji si Vám předložit druhou výroční zprávu neziskové organizace Sestřička
SOS, z.ú.
Rok 2023 se nesl v duchu zvýšeného zájmu o námi poskytované služby,
zejména o tísňovou péči. Počet našich uživatelů služby se ztrojnásobil. To s
sebou přineslo i nutnost posílit počet odborných pracovníků služby, kteří
zajišťují prvotní kontakt při krizové situaci uživatele, ale také jsou klientům na
blízku, sdílí jejich radosti i strasti.
 
Vlivem zvýšeného zájmu o naší službu, jsme byli nuceni zajistit i potřebný počet
monitorovacích zařízení, které klientům zapůjčujeme po dobu užívání služby
bezplatně. Dostatečné množství těchto, převážně osobních monitorovacích
zařízení, se nám podařilo zajistit díky grantovým podporám od našich věrných
podporovatelů, kterým tímto za podporu velmi děkujeme. Také jsme byli
nuceni nastavit co nejefektivnější procesy fungování naší služby. Nastavování
procesů je vždy velkou výzvou, ale díky usilovné práci a zapálení všech našich
kolegů, se stále posouváme vpřed a práce se nám daří. Odměnou je pro nás
poděkování a vlídná slova našich klientů.

Od 1.3.2023 má organizace Sestřička SOS, z. ú. zaregistrováno poskytování
odborného sociálního poradenství pro seniory, pečující osoby, osoby se
syndromem demence a pečující o tyto osoby. Neformální pečovatelé, kteří se  
rozhodli vykonávat péči o své blízké sami a v domácím prostředí, mají zhoršené
sociálně-ekonomické postavení, velkou psychickou zátěž, nejsou dostatečně
informování o možnostech pomoci a využití profesionální péče. Z tohoto
důvodu vnímáme velkou potřebnost poradenství pro tyto specifické cílové
skupiny. 
Přebrali jsme také klienty poradny AHC (identifikátor 2864969), která ukončila
svou činnost sociálního poradenství k 28.2.2023. Služba odborného sociálního
poradenství je poskytována převážně terénní formou u klientů v domácím
prostředí, kde odborní sociální pracovníci služby mohou na základě zkušeností
a znalostí problematiky pomoci, jak klientům, tak i pečujícím s nastavením péče
přímo na míru. Mohou doporučit úpravy bytu pro usnadnění péče, či zajistit
kompenzační pomůcky, edukovat pečující osoby při specifických problémech
péče. 



Organizace Sestřička SOS, z. ú. s tísňovou péčí a odborným sociálním
poradenstvím dokáže komplexně zajistit potřeby osob, převážně seniorů a
osob ZTP, v přirozeném prostředí, i přes nepříznivé situace klientů, způsobené
zejména náhlým zhoršením zdravotního stavu a částečnou ztrátou
soběstačnosti. Během našeho dvouletého působení v sociální sféře
spolupracujeme napříč regiony ČR s místními sociálními službami, ale také se
zdravotní domácí péčí. Pracujeme v týmech komunitních plánování napříč
regiony a kraji, v oblasti poskytování sociálních služeb a známe místní sociální
služby. Naší vzájemnou spoluprací, provázáním informací o společných
klientech na sociálně zdravotním pomezí, dochází k zefektivnění
poskytovaných terénních služeb, a v případě krizové situace k rychlému
zásahu přímo u klienta, který mnohdy dokáže předejít ekonomicky nákladným
hospitalizacím.
Jsme součástí komplexních služeb poskytovaných v rámci skupin pobytových
sociálních služeb AHC, a.s. a zdravotně-sociálních služeb domácí péče Sestřička
CZ, s.r.o.

Velkým problémem neziskové organizace je stále financování provozu
poskytovaných služeb, zejména nepřetržité služby tísňové péče. Ačkoliv jsme
pro rok 2023 obdrželi od Ministerstva práce a sociálních věcí SGEI, a
uplatňujeme vícezdrojové financování, přesto nám dotační podpora provozu z
veřejných zdrojů nebyla v  roce 2023 přiznána. 
Naším hlavním donátorem je již druhým rokem organizace Sestřička CZ, které
tímto velmi děkujeme.
Chtěla bych touto cestou poděkovat také všem kolegyním a dalším
spolupracovníkům, kteří se v roce 2023 podíleli v našich službách na péči o
klienty, byli jim oporou, a podporovali je v jejich mnohdy složitých životních
situacích. 

Milena Mocová, DiS.
vedoucí sociální pracovník sociálních služeb tísňové péče a
odborného sociálního poradenství

V Novém Boru 27.3.2024
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SLUŽBA TÍSŇOVÉ PÉČE
registrovaná sociální služba dle § 41 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních
službách 
doplňující článek komplexní péče o klienty v domácím prostředí

 
Služba tísňové péče pomáhá řešit obavy klientů, zejména seniorů, z
osamělosti, z nemožnosti dovolat se pomoci, pokud u nich nastane krizová
situace nebo jiná situace, s kterou si nedokáží sami poradit. Úzkostná nejistota
mnohdy navozuje pocit nesoběstačnosti či neschopnosti žít sám doma.
Zásadou této služby je 24 hodin denně zajistit okamžitou odbornou pomoc v
těchto krizových situacích, kterou si uživatel zavolá pouhým stisknutím
tísňového SOS tlačítka. Klient si může přivolat pomoc kdykoliv, nejčastějšími
důvody jsou náhlé zhoršení zdravotního stavu, pád, úraz, napadení, panické
ataky, úzkosti, pocit osamělosti, apod.). Odborní pracovníci služby, vždy dle
přání a potřeby klienta, zajistí adekvátní pomoc.

CÍLE
Cílem terénní sociální služby tísňové péče SESTŘIČKA SOS, z.ú. je udržení nejvýše
možné soběstačnosti a nezávislosti klientů služby a co nejdelší setrvání klientů v
přirozeném prostředí, se zachováním sociálních vazeb. Předcházíme sociálnímu
vyloučení a izolaci osaměle žijících osob, jsme prevencí narůstajícího počtu
zdravotních, sociálních a kriminálních rizik cílových skupin, a v neposlední řadě
pomáháme klientům při prosazování jejich práv.



ZÁSADY POSKYTOVÁNÍ SOCIÁLNÍ
SLUŽBY

Služba je poskytována v souladu se Zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních
službách a Vyhláškou č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení
zákona o sociálních službách. 

Při poskytování služby tísňové péče jsou uplatňovány zejména zásady:
dodržování lidských práv klientů, 
respektování volby klientů – službu využívat či ji ukončit, 
individualizace podpory – služba je poskytována klientovi dle jeho potřeb, tak
aby co nejméně zasahovala do jeho běžného života, 
zaměření na celek – řešíme klientovu situaci komplexně a v souvislostech, 
flexibilita – přizpůsobujeme službu klientovým aktuálním (měnícím se)
potřebám.

senioři
osoby se zdravotním postižením
osoby s chronickým onemocněním
osoby s tělesným postižením, které jsou starší 27 let
pečující osoby a rodiny

 
Dálkovým dohledem klientů také podporujeme osoby, které v domácím
prostředí pečují o své blízké. Klienti si mohou bez obav dovolit oddělené bydlení
od pečující rodiny, pokud si to přejí, a které jim umožňuje uchovat si vlastní
soukromí a určitou míru nezávislosti. Rodina využitím služby získá pocit jistoty,
že je o jejich blízkého postaráno, a v případě naléhavé situace jsou informováni a
předány doporučení, které reagují na měnící se potřeby klienta.

CÍLOVÁ SKUPINA - PRO KOHO JSME TADY



KDO JE TYPICKÝ KLIENT TÍSŇOVÉ
PÉČE?

VÝHODY TÍSŇOVÉ PÉČE



TYPY UŽÍVANÝCH MONITOROVACÍCH
ZAŘÍZENÍ

V měsíční platbě je zahrnuto domluvené pravidelné volání s klientem
(aktivizace), dle jeho individuálních potřeb a přání.



Monitorovací zařízení jsou nepřetržitě propojena do 24 hodinového pultu,
který obsluhují proškolení dispečeři splňující kvalifikační předpoklady pro
výkon přímé péče podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách a jsou
pravidelně proškolováni na řešení krizových situací.
Na pult tísňové péče přicházejí jednotlivé zprávy z monitorovacích zařízení
uživatelů služby. Jedná se zejména o technické stavy monitorovacích zařízení
(stav baterie, poloha klienta, nízká aktivita klienta, síla  nebo ztráta signálu,
dlouhé nabíjení), ale také alarmové hlášky po zmáčknutí SOS tlačítka, které
mohou signalizovat ohrožení klienta. Dispečer vždy reaguje na tyto alarmové
stavy, vyhodnocuje situaci, volá na monitorovací zařízení klienta a zajišťuje
potřebnou pomoc:

● přivolá IZS
● přivolá a informuje kontaktní osobu z rodiny
● informuje partnerské pečující organizace v regionech o problémech u
klienta (Sestřičky CZ, pečovatelské služby, osobní asistenty aj.)
● přivolá speciální výjezdové skupiny. 

Dále řešíme pro klienty:
● připomínání léků
● pravidelnou kontrolu zdravotního stavu 
● lokalizaci v případě potřeby 
● nastavení geofencingu
● nasloucháme, mluvíme s klienty a umíme poradit

REPORT K PROVOZOVANÉ SLUŽBĚ
TÍSŇOVÉ PÉČE ZA ROK 2023

24 % 76 %
ŽENMUŽŮ

Z celkového počtu klientů využilo službu v roce 2023: 

Nejmladší klientce bylo 50 let, nejstarší dva uživatelé služby v roce 2023
oslavili 95 let.



SOS TLAČÍTEK

NAŠE SLUŽBA V ČÍSLECH

KLIENTŮ
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nabíjení, nízký stav
baterie, ztráta signálu,
detekce pádu)
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PŘIPOMENUTÍ LÉKŮ OVĚŘENÍ ZDRAVOTNÍHO
STAVU

AKTIVIZACE

DALŠÍCH INTERVENCÍ
SOUVISEJÍCÍCH SE SLUŽBOU

ZÁJEMCŮ O SLUŽBU

OSOBNÍCH NÁVŠTĚV



2025 At
A Glance

Company valuation
(as of Q4 2025)

Součástí poskytování služby tísňové péče je terénní přímá práce sociálních
pracovníků s klienty, kteří po dohodě navštěvují klienty v jejich přirozeném
domácím prostředí. 
Sociální pracovníci zhodnotí schopností klienta a jeho potřeby, navrhnou
vhodná řešení individuálních situací klientů, doporučí další návazné místní
sociální nebo zdravotní služby, zajistí nebo doporučí kompenzační pomůcky.
Dle schopností klienta vyberou vhodné monitorovací zařízení, nastaví službu
dle individuálních potřeb a přání klienta, aby byl maximálně ochráněn s co
nejmenším zásahem do jeho soukromí a zvyklostí. 
Poslední dobou přibývá klientů, kteří mají rodiny daleko, nebo nemají s
rodinou téměř žádný kontakt. V těchto situacích nabízíme pravidelné volání, z
důvodu aktivizace a zachování sociálních vazeb klientů. Tito osamocení klienti,
pokud o to stojí, jsou i častěji našimi terénními pracovníky navštěvováni
případně distančně pravidelně kontaktování.
V roce 2023 se uskutečnilo 150 setkání terénních sociálních pracovníků s
klienty, a někdy i s rodinnými příslušníky jejich v domácím prostředí.

PŮSOBNOST V KRAJÍCH V  PROCENTECH

LIBERECKÝ KRAJ

OLOMOUCKÝ KRAJ

PRAHA
STŘEDOČESKÝ KRAJ

PARDUBICKÝ KRAJ

JIHOČESKÝ KRAJ JIHOMORAVSKÝ KRAJ

VYSOČINA

ÚSTECKÝ KRAJ

ZLÍNSKÝ KRAJ



ZAMĚŘUJEME SE NA OSOBY S DEMENCÍ V DOMÁCÍM
PROSTŘEDÍ A NA PODPORU PEČUJÍCÍCH O TYTO

SPECIFICKÉ SKUPINY, JSME SOUČÁSTÍ PILOTNÍHO
PROJEKTU DEMENTIA FRIENDLY VE STŘEDOČESKÉM

KRAJI
Obecně vnímáme nárůst počtu osob s neurodegenerativními onemocněními v
seniorské populaci, a také potřebu se s nimi naučit pracovat v domácím prostředí.
Důvodem bývají nejen kapacitní důvody v pobytových zařízeních, ale také přání
klienta, nebo touha rodiny dopečovat svého blízkého doma. 
V rámci pomoci pečujícím, kteří se snaží udržet své blízké v domácím prostředí,
pomáháme převážně v rámci služby odborného sociálního poradenství. Jsme
schopni díky screeningovým testům podchytit u klientů začínající projevy demence
a doporučit návštěvy u odborných lékařů (psychiatrů, neurologů nebo geriatrů), a
tím v některých případech, z pomalit projevy této nemoci. 
Radíme, jak uzpůsobit byt pro pobyt osoby se syndromem demence,
seznamujeme pečující, jak s nemocnými pracovat v rámci postupující nemoci, na
co by se měli připravit, jaké mohou být projevy chování u těchto osob a další.
Nabízíme také možnost dálkového dohledu nad těmito klienty (pomocí asistivních
technologií za využití monitorovacích zařízení a dalších speciálních čidel), jako
pomoc pečujícím osobám a klientům. Tyto služby jsou poskytovány dle užších
individuálních specifik, s důrazem na pravidelné a častější kontroly klienta, a to
nejen distančním dohledem. Dokážeme nastavit na monitorovacích zařízeních
geofencing (vyhledání polohy klienta, signalizaci při opuštění nastavené bezpečné
zóny), využíváme další asistivní prvky v domácnosti (monitorovací zařízení,
specifická čidla pohybu-nepohybu, detektory kouře, detektory plynu apod.) pro
bezpečí klienta i pečujících.  Úzká spolupráce s pečujícími a dalšími terénními
službami, včetně domácí zdravotní péče je v těchto případech podmínkou.
Sestřička SOS je součástí multidisciplinárního týmu projektu Dementia friendly. V
této profesní skupině si navzájem pilotně vyměňujeme zkušenosti a dobrou praxi
v náročné péči o tuto cílovou skupinu v přirozeném prostředí, ověřujeme možnosti
využití asistivních prvků, jako podpůrných prostředků nejen domácí péče.
Pravidelně se vzděláváme zejména v České Alzheimerovské společnosti, sledujeme
a testujeme nové a inovativní technologické trendy v sociálně-zdravotní péči. Do
budoucna budeme i nadále sledovat nejnovější poznatky z této oblasti, účastnit se
seminářů pořádaných ČALS a dalšími organizacemi pracujících s touto cílovou
skupinou pro zajištění kvalitnějšího a důstojného života těchto osob.



PROJEKT MMR  - MATERIÁLNĚ - TECHNICKÉ
ZAJIŠTĚNÍ SOCIÁLNÍ SLUŽBY  - 14. VÝZVA IROP 
 Na základě Rozhodnutí o poskytnutí investiční dotace jsme začali realizovat
projekt v souladu se schváleným harmonogramem.
Podstatnou část této investiční dotace tvoří specifická monitorovací zařízení pro
osoby s demencí, jako podpůrná řešení péče o tyto osoby, a pomoc pečujícím v
domácím prostředí, softwarové a hardwarové vybavení 24 hodinového pultu.
Dalšími plánovanými investicemi jsou vybavení kanceláří a zázemí 24 hodinové
služby, včetně pořízení automobilů pro terénní pracovníky. 
Připravujeme specifikaci výběrových řízení, realizujeme průzkum trhu,
připojujeme nové klienty k naplnění indikátorů projektu. 
V této souvislosti také s obavami hledíme ke změnám metodik a procesů směrem
k nadregionální a celorepublikové síti poskytovatelů sociálních služeb, které
prosazuje MPSV. Doufáme, že při přechodu služeb z programu typu podpory PbB
do krajských sítí typu A od roku 2026 nedojde k zásadnímu ohrožení
poskytovatelů sociálních služeb zhlediska financování provozu, a vydávání
pověření SGEI pro příští roky.

V ROCE 2023 NÁS PODPOŘILI

Všem výše uvedeným podporovatelům naší sociální práce velmi děkujeme,
také díky nim jsme mohli poskytovat klientům kvalitní a odbornou sociální péči
v roce 2023. 



NAŠE PLÁNY PRO ROK 2024
V roce 2024 plánujeme v rozvoji naší neziskové organizace pokračovat,
získávat další klienty pro tísňovou péči k zajištění jejich bezpečí v
přirozeném prostředí. Také pomáhat dál pečujícím v odborném sociálním
poradenství při péči o jejich blízké. Nemalým úkolem bude zprocesovat
synergie v rámci rodiny Sestřička CZ. 
V roce 2024 budeme pokračovat v realizaci investičního projektu MMR dle
schváleného harmonogramu.
Důležitým úkolem pro tento rok je realizace podání žádostí o vstup do
krajských sítí pro následující roky z důvodu udržitelnosti financování
sociálních služeb.
Díky změnám koncepcí a Metodik v nadregionální síti PbB dochází k
nepředvídatelným situacím a ohrožování  nás, poskytovatelů sociálních
služeb. Předpokladem realizace plánů pro rok 2024, je zejména potřeba
podpory nadřízeného orgánu MPSV - celoročního provozu služeb v tomto
roce.

FINANCOVÁNÍ SLUŽBY A PŘÍLOHY

Provoz služby tísňové péče a odborného sociálního poradenství byl v roce 2023
podpořen zakládající organizací Sestřička CZ, v celkové částce 1.800.000,-  Kč.
Další externí zdroje financování v roce 2023 poskytli naši donátoři v celkové výši
311.000,- Kč.

PŘÍLOHY
Příloha v účetní závěrce ve zkráceném rozsahu 
Výkaz zisku a ztráty 
Rozvaha 






















